

胡付志

甩开膀子做样子 蹚出致富新路子

“我这个人,个子小胆子大,乡村振兴要实干,甩开膀子不惜力。”近日,中牟县韩寺镇潘店胡村党支部书记、村主任胡付志开玩笑地说。胡付志自2021年上任以来,结合实际情况,因地制宜、因情施策,为村子发展献计献策,带领村民走上共富大道。记者 张朝晖 通讯员 刘勇 孙伯阳 文/图



2021年暴雨,潘店胡村北地有一块低洼地形成了一池面积不小的黑臭水体,上级环保部门多次通报。潘店胡村与河南农业大学携手,决定把这一污水池变为荷花池。2022年春,该村流转土地60亩,挖建了32座荷花池。藕池蓄水、夏季除草,胡付志带领全家、说动亲戚、号召朋友都来帮忙。冬天莲藕成熟,节前价格可观,订购者络绎不绝,但天寒地冻莲藕挖不出来怎么卖?胡付志穿上皮裤下了水,天上飘着雪花,他站在藕池中间,刺骨的冰水包围着他,一会儿冻得他手脚麻木,下水4个小时,浑身僵硬。其他党员干部也不甘落后,穿上皮裤纷纷下水,有的捞藕、有的扯藕秆,干得热火朝天。勤劳才能致富,干活怎样干,他要给大家打个样。

胡付志常和村“两委”干部沟通,要千方百计、想方设法带领群众致富。疫情期间,群众的菜卖不出去,胡付志就开始学习直播。起初,家人不理解、群众不支持,但胡付志认定的事就不会轻言放弃。2022年6月,村民胡海学的蓝宝石葡萄成熟了,销路一直不好,胡付志又在抖音上当起了义务宣传员。经过几场直播,前来葡萄园采摘的人络绎不绝。任喜生和其他几户种桃子的果农

也纷纷找到胡付志,让他在直播间帮忙宣传。在郑州晚报记者的帮助下,几名在郑州的外教也加入了宣传行列。今年1月10日,胡付志参加了郑州首届青年年货节中牟专场活动,把潘店胡村的果蔬挂上了直播间的小黄车,销量颇好。

怎样让潘店胡村的土地种下种子、长出“金子”?经过考察,胡付志选定了种植羊肚菌项目。他当机立断收回村集体土地18亩,盖了10座高标准站喷式日光大棚种植羊肚菌。3月上旬,气温波动较大,甚至到了28℃~29℃,而羊肚菌适宜5℃~25℃的温度生长,胡付志和河南农大的两名学生天天给大棚放风、调剂温度、做好遮阴。3月中旬,羊肚菌成熟了,胡付志忙前忙后组织大伙儿采摘,采菇、运菇、削菇根,忙得不亦乐乎。胡付志笑逐颜开,自豪地说:“我们的羊肚菌收成不错,现在市场收购价80元一公斤,预计总收益30万元。事实证明,羊肚菌试种成功,潘店胡村闯出了一条致富的新路子。”

胡付志说,他会继续带领全村党员干部和父老乡亲唱好致富经、走好振兴路。争取到2025年,依托贾鲁河的地理优势,把潘店胡村建成集劳动研学、亲子采摘、观光旅游、民宿为一体的明星村。

马沂峰

投身公益热心肠 “三喜临门”美名扬

“感谢党和政府给了我这么高的荣誉。我会继续努力,带动更多人投身公益、服务社会、传递正能量!”近日,中牟县益奉社工服务中心主任马沂峰“三喜临门”,他先后荣获“河南省模范退役军人”、第五届“感动中牟”十大人物、中牟县2022年度新的社会阶层人士统战工作先进个人。

马沂峰,中共党员,大专文化,1997年12月至2013年12月在部队服役,因患重病办理退休,2014年10月移交中牟。服役期间,荣立个人三等功4次,系全军政工网第一位士兵建言献策之星,全军政工网建言频道第一位士兵编辑。2009年9月,马沂峰撰写的《基层战士对第三批学习实践活动的“八点”期盼》一文,《空军报》在头版头条加“编者按”全文刊发,空军部队广泛开展“两真诚一反思”活动,在部队引起较大反响。

移交地方后,马沂峰感恩党的培养,自觉回报社会,积极参与公益活动。几年来,马沂峰带领志愿者开展慈善公益和志愿服务活动300余次;组织捐款16万余元,资助贫困儿童和困难群体;开展“英雄永不独行”关爱参战老兵活动,走访慰问参战老兵80余人。2021年7月至9月,联合县新时代文明实践中心、县退役军人事务局等单位举办“铭记历史 致敬英雄”中牟县参战老兵摄影展,引起较大反响。马



沂峰先后获评河南省“先进军休干部”、郑州市“文明市民标兵”、郑州市首届“最美退役军人”、郑州市“重大活动志愿服务先进志愿者”、郑州市“最具创新慈善志愿者”、中牟县第二届“最美退役军人”、中牟县“最美志愿者”、中牟县“优秀慈善志愿者”等荣誉。马沂峰及其志愿者团队的事迹被学习强国、中华雷锋网、郑州晚报、郑州电视台等媒体报道。

马沂峰担任郑州晚报中牟记者站副站长,负责统筹《郑州晚报·中牟时报》等工作,他深入一线,挖掘新闻线索、及时采写稿件,几年来,共编发新闻1万余篇,被《公益时报》评为2019“年度中国公益记者”。

记者 张朝晖 文/图

郭倩楠

雷锋精神伴我行 阳光大姐进万家

“安置一个人,温暖两个家。我将带领阳光大姐家政服务有限公司,坚持服务宗旨,做正规家政、放心家政,为家乡父老谋福利,为家乡发展作贡献。”近日,郑州阳光大姐家政服务有限公司总经理郭倩楠接受记者采访时信心满满地说。

郭倩楠,中牟县狼城岗镇南仁村人,本科学历,2013年参加工作,在郑州晚报中牟记者站做采编期间,郭倩楠走遍了中牟各个乡镇,采访了很多基层群众。2019年初,郭倩楠结婚生子,便辞去郑州晚报中牟记者站的工作。她不想成为“宅家女人”。经过深思熟虑,选择了惠及万家的家政服务行业。郭倩楠怀着身孕,只身赶赴上海、济南等地考察学习。当年5月,郭倩楠返乡创业,开办郑州阳光大姐家政服务有限公司。她说:“希望通过家政公司这个平台给中牟农民提供更多就业机会,让家乡群众在家政行业实现更好的增收。”从2019年到如今,郭倩楠带领郑州阳光大姐家政服务有限公司培训了1000余人,安置就业2000余人次,服务家庭2000户,为家政服务员创收400万元。

郭倩楠积极组织开展“雷锋伴我行 阳光进万家”活动,先后到姚家、官渡、郑庵等乡镇敬老院,为老人剪指甲、洗头、打扫卫生,到河南残友培训就业创业孵化基地为残疾人整理床铺、打扫公共区域卫生。2020年7月,联合世纪城物业为小区渐冻症家庭开展打扫卫生、做饭、洗衣服等送温



暖活动。开展10余次社区行活动,为社区群众免费测血压,普及育儿知识,其事迹被多家新闻媒体报道。

疫情期间,郭倩楠主动作为,自费购买空心雾立体消毒设备和消毒药品,对中牟坚守一线的单位免费消毒数万平方,对交警队50余辆警车、执法队100余辆执法车、5辆救护车进行免费消杀工作,为一线医务人员缝制鞋垫。

2021年暴雨,郭倩楠组织“阳光大姐”们挺身而出、冲在一线,为官渡镇、韩寺镇两个受灾严重的乡镇安置点免费打扫卫生,受到群众称赞。近几年,郭倩楠先后被省妇联授予“河南省巧媳妇”,郑州市人社局授予“郑州市返乡创业之星”,郑州市总工会授予“最美家政人”,中牟县人民政府授予“中牟县优秀农民工”等荣誉称号。记者 张朝晖 通讯员 守明惠 文/图